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Българският патриарх Даниил с първа 
задгранична визита за освещаване на новия 
български православен храм „Свети Йоан 
Рилски“ в Лондон, Великобритания

Негово Светейшество Българският патриарх Даниил ще отслужи първата 
света Литургия в Лондон по повод тържествата за освещаването на новия 
храм на българската православна общност в британската столица, които ще 
се състоят в дните 22 – 23 февруари т.г.

Духовният празник е организиран от Западно- и Средноевропейската 
митрополия. В съслужение с Българския патриарх Даниил ще бъдат 
митрополити и епископи на БПЦ – БП, архиепископът на Тиатира и 
Великобритания Никитас (Константинополска патриаршия), както и 
представители на всички Поместни православни църкви, служещи на 



Острова. В радостното събитие ще участват представители на българското 
царско семейство, кметът на община Уестминстър, представители на 
Англиканската и Римокатолическата църква, както и множество православни 
българи.

Освещаването на новия храм е плод на усилен и всеотдаен труд на 
митрополит Антоний, българската държава, сънародниците ни във 
Великобритания и представители на българския бизнес. Новият храм ще 
допринесе за сплотяването на православната ни общност и за духовното 
обгрижване на поколения българи.

Визитата на Българския патриарх Даниил ще бъде първата официална отвъд 
границите на България, където първойерархът на родната ни Църква ще се 
срещне със сънародниците ни в диоцеза в Западна и Средна Европа.

Програма:

22 февруари 2025 г. 18:00 ч. Възкресна вечерня, оглавена от Негово 
Светейшество Даниил, патриарх български и митрополит Софийски.

23 февруари 2025 г. 10:00 ч. Света божествена Литургия, оглавена от Негово 
Светейшество Българския патриарх Даниил.

Историята на изграждането на храма

На 4 ноември 2023 г. в Българското посолство в британската столица Лондон 
официално бе даден старт на дарителска кампания за набиране на средства 
за изграждането на храм „Свети Йоан Рилски“ на мястото на вече 
съществуващ малък параклис.

Проектът получи официално одобрение от общинския съвет на Уестминстър 
след успешна защита на архитектурния план. Благодарение на събраните 
дарения от православни българи и предоставените средства бяха 
финансирани всички необходими технически разработки – от строително-
инженерния план до проектите за електрическа, водна и климатична 
инсталация.

Строителните дейности започнаха с мащабни подготвителни работи. 
Първоначално бе монтирано специално укрепващо скеле, след което започна 
същинската реконструкция – обединяване на съществуващите пространства 
и разкриване на покривната конструкция. Успоредно с изкопните дейности 
бяха изработени и монтирани тежки метални конструкции, които да осигурят 



необходимата стабилност на сградата.

Основната архитектурна задача бе да се създаде внушително църковно 
пространство чрез обединяването на помещения от първия и втория етаж. 
Това инженерно решение осигури нужната височина за изграждането на 
традиционния православен купол. Важен елемент от реконструкцията бе и 
оформянето на представителен вход към централната улица, който придава 
достолепие на храма и улеснява достъпа на богомолците.

За осъществяването на този амбициозен проект Българската държава 
поетапно отпусна сумата от 3 300 000 лева, а родолюбивите ни сънародници 
на Острова и българският бизнес събраха чрез дарения 1 500 000 лева. 
Стилът на храма е класически – в традицията на средновековните български 
църкви в Плиска, Преслав, Сердика и Велико Търново.

През юли 2024 г. започна изграждането на вътрешното пространство, олтара 
и наоса на храма, както и подготовката на вътрешния купол и сводовете.

Освещаването на храм „Свети Йоан Рилски“ бележи началото на нова епоха 
за българската общност във Великобритания. Този духовен дом ще бъде не 
само място за молитва, но и средище, което ще съхранява българския дух и 
православните традиции далеч от родината.

Създаването му е плод на общи усилия и свидетелства за силата на вярата и 
единството на нашите сънародници, които въпреки географската дистанция, 
продължават да пазят жива връзката със своите корени и православното си 
наследство. Новият храм ще бъде мост между поколенията и ще помага на 
българите във Великобритания да предават своята духовност, култура и 
идентичност на своите деца и внуци.





bg-patriarshia.bg

https://bg-patriarshia.bg/news/balgarskiat-patriarh-daniil-s-parva-zadgranichna-vizita-za-o

